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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα, 9 Αυγούστου 2024 
 

 
Προς: τον Υπουργό Επικρατείας κ. Χρήστο – Γεώργιο Σκέρτσο 

Θέμα: «Αξιοποίηση του πρώην Στρατοπέδου Ζιάκα» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Το πρώην Στρατόπεδο Ζιάκα στη δυτική Θεσσαλονίκη, έκτασης πάνω από 120 

στρέμματα, (124,37) είναι παρατημένο και αποτελεί εστία παραβατικότητας εδώ και 

πολλά χρόνια, επιβαρύνοντας ακόμη περισσότερο τις περιοχές του Ελευθερίου, 

Κορδελιού, Ευόσμου και  Μενεμένης στα δυτικά της πόλης. 

Κατά την επίσκεψή σας με κυβερνητικό κλιμάκιο στη Θεσσαλονίκη στις 

16.02.2023 στο πρώην Στρατόπεδο Ζιάκα, ανακοινώσατε ότι “σχέδιο της κυβέρνησης 

είναι να μετατρέψει το πρώην στρατόπεδο Ζιάκα σε έναν νέο πόλο ανάπλασης και 

ανάπτυξης, και ένα πόλο οικιστικό με φθηνές κατοικίες, με εμπορικές χρήσεις και με 

πολύ πράσινο”, όπως έχουν αποτυπωθεί οι δηλώσεις σε στα σχετικά δημοσιεύματα 

της εποχής (βλ. Ενδεικτικά ΕΔΩ). 

Αντίστοιχα, ο Δήμος Κορδελιού Ευόσμου και οι δημότες της περιοχής, 

επιθυμούν διαχρονικά την μετατροπή του πρώην Στρατοπέδου Ζιάκα σε χώρο 

πρασίνου και αθλητικού πάρκου προς όφελος της κοινωνίας. Αυτό εκτός των άλλων 

θα επιφέρει θετικά αποτελέσματα και στη Δημόσια Υγεία των κατοίκων της 

ευρύτερης περιοχής με πολλαπλούς τρόπους. Ενδεικτικά αναφέρω, την ποιότητα του 
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αέρα, τη δυνατότητα φυσικής δραστηριότητας-άσκησης, τη βελτίωση των επιπέδων 

στρες, κ.α. 

Αντίθετα με τις υποσχέσεις σας, και σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα 

του τύπου, η κυβέρνηση σκέφτεται μέρος του πρώην στρατοπέδου να γίνει κέντρο 

Logistics (!!!), το οποίο όχι μόνο θα υποβαθμίσει την περιοχή, αλλά θα επιβαρύνει και 

την υγεία των πολιτών, αποστερώντας τους από τα οφέλη ύπαρξης και χρήσης 

πάρκου. Και όλα αυτά, ενώ ξέρετε πως η ενίσχυση της Δημόσιας Υγείας και της 

Πρόληψης αποτελεί το καλύτερο μέτρο εξοικονόμησης πόρων στο πεδίο της Υγείας, 

αλλά και πως ο ευρύτερος αστικός ιστός είναι ήδη επιβαρυμένος και με ίσως τη 

χαμηλότερη αναλογίας κάλυψης πρασίνου για το μέγεθος της πόλης σε όλη την 

Ευρώπη! 

Δεν είναι επίσης δυνατόν να μην γνωρίζετε πως οι περιοχές της δυτικής 

Θεσσαλονίκης αντιμετωπίζουν ήδη πολλά προβλήματα και είναι επιβαρυμμένες και 

υποβαθμισμένες:  

α) περιβαλλοντικά, λόγω στέρησης πρασίνου και δυσοσμίας από τα ΕΛΠΕ και 

τις γύρω βιομηχανίες,  

β) λόγω έλλειψης ασφάλειας των πολιτών και των επιχειρήσεων, εξαιτίας της 

υψηλής εγκληματικότητας και παραβατικότητας, αλλά και της ανεπαρκούς 

αστυνόμευσης,  

γ) συγκοινωνιακά, λόγω μη επαρκών συγκοινωνιών και δρομολογίων του 

ΟΑΣΘ με την υπόλοιπη πόλη και μεταξύ των γειτονικών δήμων, της μη 

προέκτασης του Μετρό  στις δυτικές συνοικίες, της μη λειτουργίας του 

Δυτικού Προαστιακού και της μη σύνδεσης της 6ης προβλήτας του ΟΛΘ με την 

ΠΑΘΕ,  
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δ) οικονομικά, καθώς οι πολίτες της αντιμετωπίζουν πολλαπλά οικονομικά και 

βιοποριστικά προβλήματα συγκριτικά και με τις υπόλοιπες περιοχές της 

Θεσσαλονίκης, 

ε) λόγω έλλειψης υποδομών, όπως νοσοκομείων, σχολείων, κολυμβητηρίων, 

σταδίων κ.λπ. (οι οποίες είναι ακόμη πιο αισθητές με την λειτουργία του 

flyover, καθώς για να διασχίσει ένας κάτοικος της δυτικής Θεσσαλονίκης την 

πόλη για να έχει πρόσβαση σε ένα νοσοκομείο, χρειάζεται ….ώρες) 

Ως εκ τούτου, αποτελεί μονόδρομο και απόφαση κάθε χρηστής διοίκησης, η 

ορθή αξιοποίηση και ανάπλαση του χώρου του πρώην Στρατοπέδου Ζιάκα  σε χώρο 

πρασίνου και αθλητικών πάρκων, καθώς κάτι τέτοιο θα αναβάθμιζε την δυτική 

Θεσσαλονίκη.  

Με βάση όλα τα παραπάνω που αναλυτικά παράθεσα, ερωτάται ο αρμόδιος 

Υπουργός:  

1. Υπάρχει σχέδιο της κυβέρνησης για αξιοποίηση του πρώην Στρατοπέδου Ζιάκα 

στη δυτική Θεσσαλονίκη; 

2. Αν υπάρχει σχέδιο της  κυβέρνησης για αξιοποίηση του πρώην Στρατοπέδου Ζιάκα 

στη δυτική Θεσσαλονίκη ποιο είναι και συμβαδίζει με τις ανάγκες της τοπικής 

κοινωνίας; 

3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του;  

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης  
Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 
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